



«ЛОКОМОТИВ» — «СПАРТАК» — 1 : 8

«Локомотив» (Москва) — «Спартак» (Москва), 1:8 (0:2). Москва, 19 августа. Стадион «Локомотив». Ясно, 22 градуса. Состояние поля — 4 балла. 18 000 зрителей.

Судьи В. Баскаков, Э. Диудур, В. Глебов (все — Москва). «Локомотив»: Вал. Самохин (Дорогин, 11), Калайчев (Зюзин, 54), Александров, Михайлова, Ильин, Соловьев, Кузнецек, Шевчук, Аверьянов, Пантелейев, Петраков.

«Спартак»: Дасаев, Вик. Самохин, Мирзоян, Хидиятуллин, Букинский, Сорокин (Сидоров, 46), Черенков, Гаврилов (Родинов, 73), Шавло, Ярцев, Гесс. Голы: Гесс (5), Черенков (7), Гаврилов (51), Ярцев (57, 78 + с 11-метрового, 81), Аверьянов (76). Шавло (83, 89).

Дублеры — 0:3. Голы: Кокоев, Глушаков, Погребняк.

Да, «Спартак» показал в этом матче такой футбол, о котором мечтали зрители, приходя на стадион, футбол, доставляющий им истинную радость.

Очень бурно начинали спартаковцы оба тайма. Бурно и результативно. В эти моменты они вели атаки в высоком темпе, широким фронтом, с постоянными открываниями партнеров на хорошей скорости. Мяч почти не задерживался в середине поля. Характерным для них был и тонкий разыгрыш комбинаций, когда следовал не очевидный, казалось бы, пас партнеру, занимающему удобную позицию, а тратился лишний ход-два для еще большего обострения ситуации, в результате чего защита соперника оказывалась раз за разом в «матовом» положении.

Счет был открыт, правда, несколько неожиданно. Гесс, промчавшись по левому краю, почти от лицевой линии пробил по воротам. Вратарь Самохин, видимо, решив, что будет прострел, выбросился из ворот, а мяч, задев его руку, оказался в сетке. Не дав железнодорожникам прийти в себя, спартаковцы продолжают штурмовать их ворота и вновь добиваются успеха. Этот гол был характерным для сегодняшней игры «Спартака». Шавло на высокой скорости обходит нескольких соперников, делает передачу Сорокину, тот опять-таки, подчеркну, на вы-

ской скорости также проходит нескольких соперников и делает пас в штрафную площадь. Кажется, что первыми мячу должны поспеть защитники «Локомотива», но они стоят на месте, а двигавшийся на большой скорости вслед за Сорокиным Черенков буквально вылетает у него из-за спины, проталкивает мяч мимо опешивших соперников и технично посылает его в ворота. Это и есть современный футбол, игра быстрая, разумная, слаженная.

Обратите на себя внимание новичок «Спартака» Гесс, который проводил всего лишь третий матч в высшей лиге. Кажется, он почувствовал себя окончательно основным игроком, у него появилось взаимопонимание с партнерами. Гесс смело стал брать игру на себя, хорошо выбирал позицию, и его скоростные проходы и опасные прострелы сыграли большую роль в крупной победе «Спартака». Именно после его передачи Шавло забил эффектный гол ударом с лета. Гол-красавец и на счету Гаврилова, который обвел, не останавливаясь, двух защитников «Локомотива» и вратаря, а затем точно послал мяч в сетку.

Первый тайм, кстати, прошел очень интересно и обоюдоостро. Железнодорожники имели тоже неплохие возможности забить гол (дважды Петраков, Шевчук), но не использовали их.

Такая обойдная борьба шла на поле до тех пор, пока спартаковцы не забили пять мячей. После этого игра приняла односторонний характер.

Одна из приятных черт в игре нынешнего «Спартака» — то, что команда, добившись перевеса в счете, не успокаивается на достигнутом, а продолжает наращивать мощь своих атак. 5:1 вели спартаковцы, но ничуть не снижали темп и скорость, постоянно бросали в наступление большие силы. В этом и есть одна из главных причин самого крупного счета в нынешнем сезоне, потому что, с другой

стороны, «Локомотив» (как, пожалуй, и любая другая национальная команда) привык к тому, что соперник, вынырыва с солидным счетом, прекращал активные действия. А тут все было наоборот. И железнодорожники сдались на милость победителя.

Все спартаковцы заслужили в этом матче добрых слов, но мне хотелось бы выделить особо еще и Ярцева, который, судя по всему, начинает восстанавливать свою прошлогоднюю форму. В этом матче он действовал очень целеустремленно, а его рывки с резкими, неожиданными сменами направления то и дело ставили в тупик защиту «Локомотива». Характерно, что когда Ярцев делал скоростной рывок, партнеры не торопились дать ему пас на ход, зная, что он вот-вот рванется в другую сторону. Так Ярцев и делал. Тут же ему следовала передача, и он оказывался с мячом в отличной позиции перед воротами. Вот что значит взаимопонимание и синхронное взаимодействие.

Есть такое выражение — «зрелищий футбол», футбол для зрителей. Вот такой футбол и показал «Спартак» в матче с «Локомотивом».

А. СЕВИДОВ,
заслуженный тренер
СССР.

ВЫСШАЯ ЛИГА ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 21 августа							
Н	В	Н	П	М	О	С	
«Шахтер»	20	12	7	1	31	—	11 31
«Динамо» К	20	13	4	3	27	—	11 30
«Динамо» Тб	20	11	8	1	30	—	11 30
«Спартак»	20	11	6	3	33	—	15 28
«Динамо» М	20	10	4	6	21	—	13 24
«Динамо» Мн	19	9	4	6	24	+	17 22
«Зенит»	20	8	4	8	25	—	27 20
«Арарат»	20	6	10	4	22	—	17 20
«ЦСКА»	20	8	3	9	27	—	24 19
«Пахтакор»	18	7	4	7	23	—	26 18
«Черноморец»	20	4	8	8	15	—	20 16
«Торпедо»	20	5	5	10	17	—	25 15
«Локомотив»	20	4	7	9	24	—	32 15
«Заря»	20	4	6	10	22	—	32 14
«Кайрат»	19	5	3	11	19	—	30 13
«Крылья Советов»	20	5	2	13	12	—	30 12
«Нефтехим»	20	3	6	11	10	—	26 12
«СКА»	20	2	11	7	20	—	35 12